

Звіт
про періодичне відстеження результативності
розпорядження голови обласної державної адміністрації
від 25 вересня 2006 року № 941
«Про регулювання цін на дрова, що відпускаються населенню для
побутових потреб»

1. Вид та назва регуляторного акта, результативність якого відстежується, дата його прийняття та номер

Розпорядження голови обласної державної адміністрації від 25 вересня 2006 року № 941 «Про регулювання цін на дрова, що відпускаються населенню для побутових потреб» (далі – розпорядження), зареєстроване в Луганському обласному управлінні юстиції 28 вересня 2006 року за № 20/781.

2. Назва виконавця заходів з відстеження

Департамент економічного розвитку, зовнішньоекономічної діяльності та туризму Луганської обласної державної адміністрації (далі – Департамент).

3. Ціль прийняття акта

Метою розпорядження є виконання повноважень, наданих постановою Кабінету Міністрів України від 25 грудня 1996 року № 1548 «Про встановлення повноважень органів виконавчої влади та виконавчих органів міських рад щодо регулювання цін (тарифів)», в частині встановлення нормативу рентабельності на дрова, що відпускається населенню для побутових потреб та недопущення необґрунтованого зростання цін на них.

4. Строк виконання заходів з відстеження

Відстеження проводилось з 21 по 28 вересня 2020 року.

5. Тип відстеження

Періодичне.

6. Методи одержання результатів відстеження

Періодичне відстеження результативності зазначеного розпорядження здійснювалося шляхом проведення аналізу економічних показників діяльності суб'єктів господарювання області від реалізації дров населенню для побутових потреб та наявності звернень громадян щодо основних положень розпорядження.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалась результативність, а також способи одержання даних

Відстеження результативності розпорядження здійснювалося на підставі інформації, отриманої на запити Департаменту від Головного управління статистики у Луганській області, Головного управління Держпродспоживслужби в Луганській області, Східного міжобласного територіального відділення Антимонопольного комітету України, Луганського

обласного управління лісового та мисливського господарства (далі – ЛОУЛМГ), зокрема, звітності про фінансові результати, калькуляції цін на дрова паливні, що відпускаються населенню для побутових потреб у розрізі лісомисливських господарств, які входять до складу ЛОУЛМГ, за період з 2 півріччя 2017 року по 1 півріччі 2020 року.

8. Кількісні та якісні значення показників результативності акта

Розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 25 вересня 2006 року № 941 «Про регулювання цін на дрова, що відпускаються населенню для побутових потреб» запроваджено регулювання цін на дрова шляхом встановлення нормативу рентабельності у розмірі 10% до економічно обґрунтованих власних витрат виробника.

Такий метод суттєво спрощує процедуру зміни ціни на дрова, оскільки дозволяє підприємствам корегувати відпускну ціну на дрова самостійно.

За час дії розпорядження на адресу Департаменту скарг, звернень або пропозицій від громадян, щодо цін на дрова, які відпускаються населенню для побутових потреб, не надходило.

Головним управлінням статистики у Луганській області надано інформацію про відсутність даних щодо реалізації дров, які відпускаються населенню для побутових потреб та цін на них.

Основним постачальником дров для побутових потреб населення є ЛОУЛМГ, до складу якого входять 8 підпорядкованих лісомисливських господарств.

Відповідно до наказу ЛОУЛМГ від 03.10.2006 № 161 кожне лісомисливське господарство (далі – ЛМГ) самостійно своїми наказами затверджує калькуляцію ціни одного метра кубічного заготовленої дров'яної сировини, що відпускається населенню для побутових потреб (далі – калькуляція), за групами порід деревини в залежності від теплотворності (хвойні, твердолистяні та м'яколистяні), яка розраховується згідно з Методичними рекомендаціями з формування собівартості продукції (робіт, послуг) на підприємствах, що належать до сфери управління Державного агентства лісових ресурсів України, затверджених наказом Державного агентства лісових ресурсів України від 14 травня 2013 року № 124.

Вартість одного кубічного метра дров в області, згідно з калькуляціями лісомисливських господарств, залежить від породи деревини, виробничої собівартості, адміністративних витрат, на збут тощо.

Норматив рентабельності, закладений у калькуляцію по кожному з 8 ЛМГ складає 10 %, що відповідає положенням розпорядження, яке відстежується.

При розрахунку ціни на дрова, які відпускаються населенню для побутових потреб, застосовуються понижуючі цінові коефіцієнти.

Середні відпускі ціни на дрова для населення у 1 півріччі 2020 року по різних ЛМГ коливаються від 318 грн/куб. м (ДП «Станично-Луганське досвідне ЛМГ») до 526 грн/куб. м (ДП «Біловодське ЛМГ») та в середньому по області складають 433 грн/куб. м.

Аналіз калькуляцій ціни одного метра кубічного заготовленої дров'яної сировини по лісомисливським господарствам свідчить про тенденцію зростання цін на дрова протягом років, що відстежуються.

Основними причинами зростання оптово-відпускних цін є підвищення заробітної плати з відрахуваннями, загальновиробничих витрат, збільшення вартості пально-мастильних матеріалів, електроенергії та витрат на утримання і експлуатацію обладнання.

У 2020 році, в порівнянні з 2017 роком, відпускні ціни на дрова для населення зросли на 34,7-53,4 % в залежності від породи дерев.

Широкий діапазон цін на дрова, що відпускаються населенню для побутових потреб, пояснюється тим, що ціни формуються суб'єктами господарювання самостійно, виходячи з їх власних витрат.

Обсяг реалізації ЛМГ дров населенню (на які розповсюджується дія розпорядження, яке відстежується) у 2 півріччі 2017 року склав 32,5 тис. куб. м або 50 % від загального обсягу реалізації дров паливних, у 2018 році – 48,9 тис. куб. м та відповідно – 38 %, у 2019 році – 55,9 тис. куб. м або 72 %, за I півріччя 2020 року – 15,1 тис. куб. м або 62 %.

Доходи від реалізації таких дров в цілому по області складають: у 2 півріччі 2017 року – 9,2 млн грн, у 2018 році – 16,9 млн грн, у 2019 році – 21,6 млн грн, у I півріччі 2020 року – 6,1 млн грн.

За підсумками господарської діяльності за 2 півріччя 2017 року ЛОУЛМГ отримало прибуток у сумі 1,94 тис. грн, за 2018 рік – 1,18 тис. грн, за 2019 рік – 0,12 тис. грн, за I півріччя 2020 року – збиток у сумі 3,19 тис. грн.

Враховуючи те, що питома вага доходів ЛОУЛМГ від реалізації дров населенню у загальній сумі доходів не перевищує в середньому 20 % (в залежності від року), то можна вважати, що такі доходи незначно впливають на отриманий фінансовий результат діяльності ЛОУЛМГ.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення визначених цілей

Дія розпорядження забезпечує збереження достатнього державного контролю за ціноутворенням на дрова, що відпускаються населенню для побутових потреб, стримує необґрунтоване зростання оптово-відпускних цін і водночас не створює перешкод для здійснення господарської діяльності.

Показники результативності розпорядження є обмеженими у зв'язку з дією мораторію на здійснення перевірок контролюючими органами суб'єктів господарювання, у тому числі з питань дотримання вимог щодо формування, встановлення та застосування регульованих цін. За інформацією Головного управління Держпродспоживслужби в Луганській області та Східного міжобласного територіального відділення Антимонопольного комітету України перевірок протягом років, що відстежуються, не проводилося.

Рівень поінформованості суб'єктів господарювання та населення області з основними положеннями регуляторного акта є достатнім. Всі нормативно-правові акти розміщуються на офіційному вебсайті Луганської обласної державної адміністрації (<http://loga.gov.ua>).

Враховуючи викладене вище, дію розпорядження голови Луганської обласної державної адміністрації від 25 вересня 2006 року № 941 «Про регулювання цін на дрова, що відпускаються населенню для побутових потреб» вважаємо за доцільне продовжити без перегляду граничних рівнів торговельних надбавок та здійснити наступне періодичне відстеження його результативності у визначений законодавством термін.

В. о. директора Департаменту економічного розвитку, зовнішньоекономічної діяльності та туризму Луганської обласної державної адміністрації



Ольга СЕВОСТЬЯНОВА

« 29 » вересня 2020 року